



颁奖现场。

2018年石家庄市创新创业大赛获奖名单

创业组	一等奖	高密度相变材料蓄能设备
	二等奖	可吸入抗结核药品 非机动车与行人交通违法监控系统
创新组	三等奖	通用型 CAR-Y8T 的研发与制备 芯片设计平台 卓蓝农业
	优秀奖	数字听诊及肺音智能诊断项目 “烛光教师”项目 云之目 AI 视频监控预警系统
创业组	一等奖	校播教育
	二等奖	智衣酷行——引领传统服饰新潮流 生物反应器成套自动化控制技术研究
创新组	三等奖	荣航智能电力行业智能技术融合应用 泽瑞生物——引领土壤修复 厚浆型抗开裂一体化浇筑水泥自流平地坪
	优秀奖	DD 翻译官 NB-IOT 智能烟感 龙扬高科无人机植保

创业激情点燃石家庄

——二〇一八年石家庄市创新创业大赛引领“双创”热潮

不忘初心 打造品牌

“创业是发展之基，创新是进步之源。”
5月24日，市就业服务中心广发“英雄帖”，诚邀全市创业者参加。

本次大赛自5月24日正式启动以来，市就业服务中心通过多家新闻媒体发布大赛情况，并联合市发改委、市科技局、团市委、市残联，动员石家庄市内的各大高校、孵化器与社会性质的众创空间、科技中心等具有

项目代表的企业单位与社会组织参与到大赛中。

6月5日，市就业服务中心在高新区召开了由全市各孵化基地、众创空间负责人、优秀创业者以及公共就业服务机构等参加的宣讲会。市就业服务中心副主任纪学宏为与会者讲解了大赛规则及需要注意的事项，并以往年我市优秀参赛事迹为例，鼓励在场创业者踊跃报名参赛，激发创新潜能。

另外，市就业服务中心通过多种形式，对各县(市)区就业局、孵化基地、众创空间，就报名须知、报名流程及报名过程中存在的问题进行指导。

市就业服务中心副主任纪学宏表示，“中国创翼”创新创业大赛是支持创新创业的重要平台，要高度重视，带动更多青年投入到创业大潮中，以“创新引领创业，创业带动就业”为目标，争当弄潮儿，谱写新传奇。

创新创业 匠心铸造

创新创业需要大视野，就得在更高的平台上比拼实力、发现问题、促进成长。2018年石家庄市创新创业大赛分为主赛和专项赛两部分，主赛又分为创新项目和创业项目两个组别。这一赛制的设置，引得无数意气风发的青年创业者带着梦想而来！

为推动“大众创业，万众创新”工作深入开展，进一步营造创新创业良好氛围，积极为第三届“中国创翼”创新创业大赛河北选拔赛推荐优秀创业项目，本次大赛经过多方努力，全市共有861个项目报名参赛，数量位列全省第一，且绝大部分参赛项目都涉及我市“4+4”现代产业布局。

据统计，这861个创新创业项目行

业涉及生物医药健康、互联网、电子信息、新能源及节能环保、文化创意等多个领域。大赛组委会依据报名条件，对报名项目进行资格审核，根据审核结果确定了850个项目参加初选。

经过6月23日、24日两天紧张选拔，本次大赛完成了初选工作，创新项目组初选成绩100个项目通过、创业项目组初选成绩100个项目通过、专项赛初选成绩6个项目通过，总计206个项目进入初赛。初赛采用项目路演方式进行，每个项目参赛团队不超过3人。创新项目组和创业项目组分别评出30个项目晋级决赛。

“运动康复中心可为在运动中造成身体损伤的人群提供专业康复服务，市场前景广阔”“这款软件可以实时监控

人们的健康数据，帮助及早发现抑郁症等心理疾病”……6月27日，第三届“中国创翼”创新创业大赛河北选拔赛暨2018年石家庄市创新创业大赛初赛，在河北科技大学理工学院鸣锣开赛，参赛选手展示了精彩的创新创业项目。参赛的项目，有的顺应了国家的创新创业发展方向，有的来源于生活细节的观察，有的找准了大众生活的新变化、新需求。在青年创业者的创意和技术的推动下，曾经容易想象但不容易实现的事情，都可能一一得到实现。

“参加此次大赛，不仅提升了能力，也是给了我们基层创业者一个展示的机会，也更激发了我们把创业干下去的热情。”参赛选手们对大赛赞誉有加。

公正评审 引导创业

为确保大赛评选工作公开、公平、公正进行，本次大赛邀请知名创业企业家、创业指导专家、创业投资人等组成大赛评审委员会。评审委员会对大赛组委会负责，并独立开展评审工作。

据悉，大赛评审将以“创新引领创业，创业带动就业”为导向，重点关注项目的创新性、示范性、引领性及社会价值。在评审过程中，针对“创新”，主要围绕项目的产品、技术、经营模式、管理方式等评分；针对“创业带动就业”，主要围绕项目直接提供的就业岗位数量、带动上下游产业就业规模、吸纳贫困群体或残疾人就业等方面进行打分。同时，还将关注项目带动精准扶贫、促进绿色发展等内容，并关注项目的商业价值。评审的具体分值分配如下：创新性、示范性、引领性25分，社会价值25分，项目团队20分，发展现状和前景30分。

大赛中，参赛选手在比试中进一步成长。他们在与创业导师、大赛评委及同行的交流中，开阔了视野，看到了差距，最终找准定位，更加主动地利用各类创新创业资源，以谋求更好更快发展。

在这个鼓励、推崇创业的时代，人人都想创业。然而大部分人都经验不足，创业之路充满艰辛和不易。“得知创新创业大赛即将举行，我们便带着项目来到了这里。无论比赛结果如何，我们更重视创新创业大赛这个平台给予展示自我的机会，让我们得以向评委老师，以及各位同行展示我们的产品。”参赛选手郑美蓉如是说。

“很荣幸能够参与并入围创新创业大赛决赛，大赛为有志创业者提供了一个非常高效的平台。”参赛选手纷纷发声，感谢市就业服务中心为大赛活动做的

量工作，自己一定会朝既定的方向努力前进。

“一开始参加比赛时我们都有些青涩，随着比赛的推进我们越来越熟练。每次接受导师的询问，都是一次跟着导师向前走的机会。可以说参加这次比赛进一步理清了发展思路，对我的‘战友联盟训练营’将是一个质的飞跃。我很感谢导师们对我的指导。”参赛选手王会元告诉记者，在比赛过程中，他看到了自己的不足并加以改进，这次比赛不仅帮助企业发展思路更加明确，也帮助企业快速成长。

青年愿创业，社会才生机盎然；青年争创新，社会才朝气蓬勃。随着一群朝气蓬勃的青年创业者奋力前行，随着一批优秀的创业项目脱颖而出，将有更多年轻人的创业项目的技术、资本与市场的结合向更深的层次推进。

激烈角逐 脱颖而出

7月9日至10日的决赛在石家庄电视台演播大厅举行。

此次决赛采取封闭式基础评分和现场路演评分相结合的方式计算分值，每个项目不超过3人。各个项目通过项目路演、评审提问、现场答辩等方式进行了激烈的角逐。现场座无虚席，气氛爆棚，青年创新创业的热情吸引了社会资源的广泛关注。

项目具备什么优点，解决何种痛点，拥有哪些卖点……在决赛过程中，参赛团队代表依次上台合作项目陈述，并进行答辩，专家评委和大众评审综合项目创新程度、技术水平、市场需求及容量、产品定位及竞争能力等要素，进行现场打分。在你来我往的问答过程中，创业者们的思路更加清晰明确；诸多创

业创新项目的逐一亮相，不仅刷新了现场观众对创新创业的认知，还赢得了专家评委的认可。

选手中，既有大学生，也有“草根”；既有热血男儿，也有巾帼英雄……他们在这个充满奇迹的创业舞台上碰撞智慧、绽放激情，展现了石家庄人创新创业风采，为促进我市大众创业、万众创新吹送了一股劲风。

最终，创新项目组决赛、创业项目组决赛将分别评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖3名。

“大部分初创企业现在都处于前期阶段，有些项目业务做得很不错，其中有一些项目技术含量很高，甚至达到了世界级水平。今后应该对他们进行更多创业上的指导，进一步提升

素质。”评委关雪峰老师表示，石家庄市创新创业大赛决赛选拔的项目相信在全省也具有充分的竞争力，参赛在今后的创业过程中会取得非常好的成绩。

评委彭丽老师则表示，本届大赛的参赛项目都是有备而来的，科技含量高，贴近国家、石家庄市的经济政策，符合政府确立的经济发展方向。本届比赛参赛优秀项目不少，但仍存在着很大的提升空间。参赛有助于创始人及其团队进一步培育好自己的企业，同时也需要政府、社会、资本共同推进企业成长，这将对我市今后经济社会发展有很大作用。

在未来，这些项目将会为石家庄经济发展注入新动力！

托举梦想 未来可期

海选、初赛、复赛、决赛，每一个阶段，到处可见年轻又充满朝气的面庞，到处可闻激情而富有智慧的语言。

2018年，因为这次大赛，创业者收获了不一样的激情、感动、振奋和启迪；因为这次大赛，更多人把目光对准了这些创业者，并和这群可爱的创业者的心连在了一起……

本次大赛对获得一、二、三等奖以及优秀奖的项目统一颁发证书，并分别给予一等奖10万元、二等奖5万元、三等奖2万元、优秀奖1万元的奖励；专项赛设置获奖1名，奖金2万元。对组织发动得力、社会影响力大、参赛项目数量较多、工作成效明显的部门和相关单位，授予优秀组织奖和突出贡献奖并颁发奖牌。同时，18个优秀创业、创新项目和1个专项赛项目将代表我市参

加省级比赛乃至国家比赛。

记者获悉，本次大赛晋级决赛的项目将全部纳入我市创新创业项目库，通过系列宣传推广，提升创业项目和创业者的知名度，优先向创业投资机构推荐，提供长期跟踪服务，提高其市场发展潜力，并在入驻孵化园区、贴息贷款、培训辅导、资金扶持等方面给予优先扶持。

市人社局党组成员、市就业服务中心主任孟运苍指出，创新创业是国家发展、社会进步的永恒动力，以创业促就业、以创业促发展已成为当今时代的主旋律。本次大赛是贯彻落实党的十九大关于“倡导创新创业”“鼓励创业带动就业”的精神，推动“双创”工作深入开展，加快构建石家庄市“4+4”现代产业发展进程的具体体现。通

过本次大赛，为石家庄市的创业工作集聚更多要素、积蓄更多能量、注入新的活力，把大众创业、万众创新不断推向新高度。

一场场比赛，让创业激情交融；一次次答辩，让创业智慧交锋；一个个项目，让创业梦想交汇。作为大赛的主角，参赛的创业者感受了不一样的洗礼与挑战，也向人们展示了他们不为人知的创业心路和感悟。

作为覆盖面广、社会参与度高的大型创新创业赛事，石家庄市创新创业大赛有力推动了创业者在实现中国梦的生动实践中放飞梦想。如今，为期两个多月的创新创业大赛落下帷幕，但这股澎湃动力仍以一以贯之地激情迸发，助推着大众创业、万众创新的浪潮向广度铺开、往深度迈进！



选手们通过项目路演、评审提问、现场答辩等方式的激烈角逐，在这个充满奇迹的创业舞台上尽情展现了石家庄人的创新创业风采。